
 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINARIA DA CÂMARA TÉCNICA 1 

PERMANENTE DE MINERAÇÃO. 2 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 107ª Reunião Ordinária da 3 

Câmara Técnica Permanente de Mineração, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, através de vídeo 4 

conferência, com início às 14 horas e com a presença dos seguintes representantes: Sra. Verônica Della 5 

Mea, representante do Comitê de Bacias Hidrográficas/CBH; Sra. Tuanny Borba, representante do Corpo 6 

Técnico do SEMA/FEPAM; Sra Paula Paiva, representante da FARSUL; Sra. Andrea Garcia, representante da 7 

FEPAM; Sr. Leandro Fagundes-Presidente, representante da FIERGS; Sr. Cylon Neto, representante da 8 

Secretária de Engenharia do RS; Sra. Marion Heinrich, representante da FAMURS; Sr. CAP. Jeberton 9 

Dalmora, representante da Secretaria de Segurança Pública; Sr. Guilherme Priebe, representante da SEMA 10 

Participaram também da reunião: Lucas Roncarati e Cristiano Corrêa. Constatando a existência de quórum, o 11 

Sr. Presidente, deu início a reunião às 14h02min. Passou-se para o 1º item de pauta: Aprovação da Ata da 12 

106º Reunião Ordinária da CTP de Mineração: Sr. Presidente coloca a Ata 106ª Reunião Ordinária da CTP 13 

Mineração em votação. APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se para o 2º item de pauta. GT PRAD; - 14 

Instalação e Andamentos; Terminais de Areia. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente faz breve explicação 15 

do que foi realizado da primeira reunião do GT PRAD de Instalação e Andamentos; Terminais de Areia, foram 16 

homogeneizados os conceitos que irão ser trabalhados na parte ambiental e mineral, explica que o 17 

planejamento para a próxima reunião do GT onde serão discutidos os assuntos que foram pré-definidos, foi 18 

realizada uma modificação do texto que foi proposto por Cristiano e por Marion que foi trabalhado na última 19 

reunião do GT PRAD de Instalação e Andamentos; Terminais de Areia. Andrea Garcia/FEPAM explica que foi 20 

realizada uma reunião de alinhamento e a FEPAM está de acordo. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente 21 

explica que a ideia que foi discutida, foi na tentativa de homogeneizar o aspecto da legislação mineral e 22 

ambiental. Manifestaram-se com dúvidas e esclarecimentos: Andrea Garcia/FEPAM. ASSUNTOS GERAIS. 23 

Marion Heinrich/FAMURS explica que não é necessário que seja feita uma reunião apenas para relatar o 24 

andamento do GT PRAD Instalação e Andamentos; Terminais de Areia, após o termino pode ser feito o relato 25 

do que foi realizado no GT, a não ser que haja outros itens de pauta. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente 26 

explica que se na reunião posterior aconteça a de não haver mais itens de pauta, não será necessário a 27 

realização da reunião para que não ocupe o tempo desnecessário. Cylon Neto/SERGS afirma ter proposição 28 

de pauta para a próxima reunião para que a Câmara Técnica Permanente seja atualizada do zoneamento do 29 

Rio Jacuí e do Rio Guaíba para que possa ficar atualizado, já que não é tido mais conhecimento. Leandro 30 

Fagundes/FIERGS-Presidente informa que foi recebido retorno do Zoneamento do Rio Jacuí, a princípio as 31 

informações que foram considerados as contribuições da sociedade, mas não é tido conhecimento do estado 32 

em que se encontra e qual a evolução e o assunto sugerido serão colocado como item de pauta, questiona 33 

para a Andrea se tem problema se ela se encarregar por apresentar o assunto. Andrea Garcia/FEPAM afirma 34 

não ter qualquer problema e explica não ter participação no GT Instalação e Andamentos; Terminais de Areia, 35 

sendo colocado em pauta poderá ser realizado contato com a Claudia para que sejam trazidas as respostas. 36 

Não havendo mais nada a ser tratado, encerrou-se a reunião as 14h21min. 37 


